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Що буде вивчатися 

У межах дисципліни вивчатимуться механізми утворення 

активних форм кисню та азоту, молекулярні основи 

розвитку оксидативного стресу, роль вільнорадикальних 

процесів у фізіологічних і патологічних станах, 

функціонування ферментативних і неферментативних 

антиоксидантних систем організму, а також методи оцінки 

прооксидантно-антиоксидантного балансу. Особлива увага 

приділятиметься ролі оксидативного стресу у розвитку 

серцево-судинних, нейродегенеративних, метаболічних та 

запальних захворювань, а також принципам 

антиоксидантної корекції. 

 

 

 

 

Чому це цікаво/треба вивчати 

Оксидативний стрес є універсальним механізмом 

пошкодження клітин і тканин та бере участь у патогенезі 

більшості хронічних захворювань. Розуміння процесів 

вільнорадикального окиснення та антиоксидантного 

захисту дає можливість глибше пояснювати механізми 

старіння, запалення, онкопатології та метаболічних 

порушень. Знання у цій сфері є актуальними для біологів, 

медиків, фармацевтів, фахівців з громадського здоров’я та 

дослідників у галузі молекулярної біології. 

 

 

Чому можна навчитися 

(результати 

навчання) 

Після опанування дисципліни здобувачі зможуть 

пояснювати механізми утворення вільних радикалів і 

розвитку оксидативного стресу, аналізувати роль 

антиоксидантних систем у підтриманні клітинного 

гомеостазу, оцінювати лабораторні показники 

інтенсивності пероксидації ліпідів та антиоксидантного 

захисту, інтерпретувати наукові дані щодо впливу 

антиоксидантів на організм, а також обґрунтовувати 

можливості корекції порушень прооксидантно-

антиоксидантного балансу. 



 

Як можна користуватися 

набутими 

знаннями й уміннями 

(компетентності) 

Набуті компетентності дозволяють застосовувати знання 

про оксидативний стрес у науково-дослідній, клінічній та 

освітній діяльності, проводити аналіз експериментальних 

даних, оцінювати ризики розвитку патологічних станів, 

пов’язаних із порушенням антиоксидантного захисту, 

формувати рекомендації щодо профілактики 

оксидативного ушкодження клітин. Також формується 

здатність критично аналізувати наукові джерела, 

планувати дослідження та застосовувати сучасні біохімічні 

методи оцінки вільнорадикальних процесів. 
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